
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτες κτιριακές και μαθησιακές συνθήκες για μαθητές και 

εκπαιδευτικούς στο Άδενδρο Θεσσαλονίκης» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες του Άδενδρου Θεσσαλονίκης, σε προβληματισμό 
και περίσκεψη βρίσκεται η σχολική κοινότητα του τοπικού Γυμνάσιου – Λυκείου, εξαιτίας 
των πολλών κτιριακών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν μαθητές και εκπαιδευτικοί του 
εν λόγω σχολείου. Ο τοπικός Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων παρά τις άοκνες και 
επανειλημμένες οχλήσεις του προς την τοπική αυτοδιοίκηση δεν έχει καταφέρει να 
συγκινήσει τους ιθύνοντες για την αποκατάσταση και επισκευή του κτηρίου που στεγάζει 
το Γυμνάσιο και Λύκειο της περιοχής τους. Οι υποσχέσεις και δεσμεύσεις που ως τώρα 
έχει εισπράξει, δυστυχώς, δεν έχουν γίνει πράξη. Κι όμως, οι μαθητές της περιοχής 
εξακολουθούν να κάνουν μάθημα σε κτήριο του οποίου η σκεπή είναι υπό κατάρρευση 
και οι ηλεκτρολογικές του εγκαταστάσεις δεν επιτρέπουν τη χρήση ηλεκτρικών συσκευών, 
αφού συνεχώς οι ασφάλειες πέφτουν. Τις «ιδανικές» συνθήκες συμπληρώνουν ο 
ανεπαρκής φωτισμός με ενεργοβόρους λαμπτήρες παλιάς τεχνολογίας, η ελλιπής 
θέρμανση που υπονομεύεται από κουφώματα σαρακοφαγωμένα και πόρτες και 
παράθυρα που δε σφραγίζουν και οι σκασμένοι από υγρασία άβαφτοι τοίχοι. Όλα αυτά 
χρήζουν άμεσης επισκευής και αποκατάστασης, αφού θέτουν ακόμη και σε κίνδυνο την 
ασφάλεια και σωματική ακεραιότητα μαθητών και εκπαιδευτικών. Όπως σε κίνδυνο 
μπαίνει η ασφάλεια των ιδίων μαθητών, εξαιτίας των επικίνδυνων σημείων ανόδου και 
καθόδου από τα μέσα μεταφοράς. Τεράστιες οι ευθύνες των αρμόδιων αντιδημαρχιών 
τεχνικών έργων και παιδείας γι’ αυτή τη θλιβερή εικόνα στο Άδενδρο Θεσσαλονίκης. Η 
τοπική κοινωνία του Άδενδρου ζητά από την Πολιτεία να μεριμνήσει σχετικά, ώστε να 
μπει ένα τέλος στον εμπαιγμό και την απαξίωση που υφίστανται μαθητές και 
εκπαιδευτικοί. Ζητούν στοιχειώδεις συνθήκες εκπαίδευσης για τη σχολική κοινότητα της 
περιοχής. Το αναφαίρετο δικαίωμα σε ένα ανθρώπινο, σωστό, παιδαγωγικό σχολικό 
περιβάλλον για τους μαθητές του Άδενδρου πρέπει να αποκατασταθεί και να σταματήσει 
να παραβιάζεται, όπως ως τώρα συνέβαινε. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποκαταστήσετε τις κακές κτιριακές εγκαταστάσεις και να συμβάλλετε στη βελτίωση των 

συνθηκών λειτουργίας του Γυμνάσιου – Λυκείου του Άδενδρου Θεσσαλονίκης; 

2. Για ποιους λόγους αγνοήθηκαν οι επανειλημμένες οχλήσεις του τοπικού Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων, αναφορικά με τις ανάγκες και τα κτιριακά προβλήματα του 
Γυμνάσιου – Λυκείου του Άδενδρου Θεσσαλονίκης; 
 
3. Συχνά πυκνά γίνεται λόγος από κυβερνητικά χείλη περί εναρμόνισης των ελληνικών 
σχολείων, ώστε να είναι σε θέση να ακολουθήσουν τα προτάγματα και τις απαιτήσεις της 
σύγχρονης εποχής. Πώς εξυπηρετούν θλιβερές εικόνες σαν αυτή του Άδενδρου την 
ανωτέρω φιλοδοξία; 
 
4. Για ποιους λόγους δε φροντίζετε στην εξασφάλιση ισότητας στην εκπαίδευση, 
φροντίζοντας όλοι οι μαθητές απανταχού την επικράτεια να έχουν τις ίδιες φυσιολογικές 
συνθήκες σχολικής καθημερινότητας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




